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Was Experience in interacting with the co- 
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Would you Join the Alumni Association 
after leaving the college? 

Did you participate in the events of sports 
or any co-curricular activities in the 

college with satisfaction? 

Do you think you can help other people in 
the society, once you exit from this 

institution as a graduate? 
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Criteria I:  1.4.1: Feedback by Students on College 2018-19 
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Criteria I: 1.4.1: A] Overall Feedback by Students on College 2019-20 
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B] Feedback related to the department 
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Criteria I: 1.4.1: Feedback by Students on Teachers 2019-20 

Option A = Excellent, Option B = Very Good, Option C = Good, Option D = Poor, Option E = Very Poor 
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53.45%

40.52%

3.45%
0.86% 1.72%

Strongly Agree Agree Neutral Disagree Strongly Disagree

The college provides adequate opportunities and 
support to faculty members for upgrading their 

skills and qualifications
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Criteria I: 1.4.1: Feedback by Alumni on the College, 2019-20 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

Comments/ Suggestions by the Alumni 
Interactive sessions with professionals, and development of entrepreneur cell.  

Nice college to learn as the teachers and the non-teaching staffs are cordial and creates an 
atmosphere to learn.  

Need to form core group with alumni members who are now posted in India and abroad so 
that any kind of development may be discussed and regulate the procedure  

Great going. Good luck 

Waiting to visit college again. 

I would like to convey my warm regards to our all Professors, respect to all the staffs with a 
wish to have got together after the pandemic situation.  

Arrange reunion in college campus  

I feel very proud to be an ex student of TDB college which not only gave me an opportunity 
to build up my career as an Environmental Scientist working in a Government Department 
but helped me to become a complete man with outstanding contribution of my honourable  
teachers and other supporting staff of my beloved college. Even being at a distance of 1500 
km, I always remember my teachers and the great building which enable me to achieve a 
milestone of my life. I wish the coming generations will also available the similar facilities of 
acquiring knowledge and wisdom as we had in our time, may be with better infrastructure 
and great academician and teachers. 

Earnest appeal for reunion. 

Please do the needful to enrol me to the Alumni  

Request to conduct Alumni get together for Mathematics. Only once we had during our study 
years. 

Please arrange re union, we did it first time in 1988.Please take necessary steps. 

Great to be there and enjoyed life. 

No comment.  

I want to be member of alumni association 

Need to increase faculty strength, already those remaining are overburdened.  

Very good 

Request to invite for program to conduct sessions as per the competency of the member. 
Also add where and in which position the alumni/ alumnus is working at present.  

First of all, more development of the lab facilities in the college is required because lots of 
instrument are old and not functional at time of practical.. 
Secondly, college canteen must be developed more because sitting arrangement is not 
sufficient for student. Variety types of food is not available..etc 

The alumni association should me more strong and active  

Fabulous experience as a student of this glorious college.  

Good faculties, good atmosphere, overall good 

Spent a good time of 3 years  

Very good... 



My college is best college  

Lack of coordination between student, teacher and administration, documentation is good but 
proper execution of learning outcome merely found, huge books are there in library, many 
committees are there. Continuous assessment is now in curriculum.... Various activities are 
found from students throughout the year, institute has tie up with professional body to train 
our students for job/all India exam, a bank is there to serve the college, a computer centre is 
also functional for additional degree, faculty improvement program is very good, induction 
program of student and faculty members before start of a new session is very essential and it 
may include about details of course curriculum - LOCF/CBCS, CGPA, SGPA, credit pattern, 
assessment, backlog, exam pattern, etc. 

Please add me to Alumni group, TDB college.  

I will be very happy if the college authority initiates to start the B. Sc. Honours course in 
Environmental Science in near future  

I miss my college days...That was memorable for me and I am really thankful to my 
Respected teachers for providing me a good quality teaching...Thank you.  

My experience is nice when I read in this college. 

Good, started M.Phil programme in Urdu, very good initiative  

Infrastructure of the zoology laboratory needs to be improved.  
  



 

Criteria I: 1.4.1: 1 A] Overall Feedback by Students on College 2020-21 
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Availability of drinking water and quality of sanitization

47.20%
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Canteen facilities
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What do you plan after completion of the programme?
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Would you join the Alumni Association after leaving the 
college?
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27.10%
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0.59%

excellent fair very good good poor

Library facilities
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5.44%
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1.42%

Excellent Fair Very good good poor

Sport facilities
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2.13%

14.44%
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excellent fair very good good I have no experience

Hostel facilities

37.87%

4.97%

31.48%

24.62%

1.07%
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Extra-curricular facilities

43.91%

2.13%

34.32%

18.93%

0.71%

excellent fair very good good poor

Provision of undisrupted supply of electricity
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26.98%
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2.37%

excellent fair very good good poor

Co-operation of office staff
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2.84% 1.66%

strongly agree agree neutral disagree strongly disagree

The university examinations were conducted as per schedule
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5.21% 3.31%

regularly often sometimes rarely never

The instiute takes active interest in promoting 
internship, student exchange and field visit oppurtunities for 

students
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34.32%

3.31% 0.12%

To a great extent somewhat moderate very little not at all

The institute/teachers use students centric methods, such as 
experimental learning, participative learning and problem 
solving methodologies for enhancing learning experience
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40.24%

10.89%

1.54% 0.36%

Strongly agree agree neutral disagree strongly disagree

The institute provides multiple oppurtunities to learn and 
grow
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8.28%
0.71% 0.36%

Strongly agree agree neutral disagree strongly disagree

The institution makes effort to engage students in the 
monitoring, review and continuous quality improvement of 

the teaching learning process
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Strongly agree agree neutral disagree strongly disagree

The overall quality of teaching-learning process in your 
institute is very good

Series2

69.94%

26.15%

3.67% 0.00% 0.24%

Strongly Agree Agree Neutral disagree Strongly disagree

The e-learning portal of college helped you in your study 
during the lockdown to covid -19 this year

88.99%

10.65%
0.36%

fulfilled partially fulfilled not fulfilled

Was your expectation from the department satisfactorily 
fulfilled ?
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33.02%

11.36%

0.83% 0.36%

Excellent very good good fair poor

The syllabus of the subject you have been taught

52.90%

41.66%

4.97%
0.36% 0.12%

Strongly agree agree Neutral Disagree Strongly disagree

My interest in the subjet has increased as a consequence of the 
syllabus

0.59% 0.24% 2.96%

23.91%

72.31%

0 to below 30% 30% to %54% 55% to 69% 70% to 84% 85% to 100%

How much of the syllabus covered in the class ?



 

 

 

32.66%

26.63%

10.41%

1.78%

28.52%

excellent very good good fair I have no practical class 
in syllabus

Timeliness of practical work

26.27%

2.96%

17.99%

9.47%

43.31%

Excellent fair Very good good No laboratory work is 
required as per our 

syllabus

Laboratory facilities

38.70%

47.22%

7.34%
3.79% 2.96%

significantly very well marginally moderately not at all

The teaching and mentoring process in your institution facilities 
you in cognitive, social and emotional growth
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DEPARTMENT OF ZOOLOGY
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DEPARTMENT OF COMPUTER SCIENCE
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Criteria – I : 1.4.1: 2. Feedback by College Teachers on College, 2020-21 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

Criteria I: 1.4.1: 4. Feedback by Alumni on the College, 2020-21 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

Some Valuable Comments made by the Alumni:  
Some effort to reconnect the oldies  

Like attend in an ALUMNI  

Keep it up  

Geography department is excellent.  

Our college memory... Look like bright miss those days... Diamond bond  

Good  

I feel blessed to be a student of this college. I got very good teachers as a guide who 
helped me a lot to raise my knowledge and personality. I will always be very thankful. 

 

my college , my proud  

Very good collegr  

Best wishes for upcoming development!   

I wish TDB College grand success  

Best college under the university  

Memorable experience being a student of this college   

Good facilities  

All systems are excellent....  

Very good  

Regular alumni meet should be carried out   

T.D.B. college is one of the best colleges in West Bengal for graduation. I loved my 
College.  

 

Best College of Raniganj . All teachers are very good & helpful  

Good college for Studying  

Very good college  

 


